

香港房地產協會澳門考察

【本報訊】香港房地產協會日前組團赴澳門考察，由協會副會長兼澳門分會主席吳漢樑任團長，會長陳偉能、主席胡偉民及副會長呂耀華任訪問團榮譽團長，共同帶領出訪考察。協會監事長蔡涯棉、第一副監事長沈洋、副會長馮志堅、羅志豪、施家殷、李建中、伍翠瑤及義務司庫何錦榮亦一併同行。

是次考察訪問得到澳門政府和當地各大商會的高度重視和熱烈歡迎，香港房地產協會一行拜會了澳門財經事務司司長譚伯源、檢察院檢察長何超明，並與澳門各大商會逐一進行了座談和交流，拜訪先後次序如下：澳門地產發展專業商會、澳門地產業總商會、澳門房地產聯合商會以及澳門北區工商聯會。政府兩位司級官員對訪問團的到訪表示熱烈的歡迎，對一水之隔兩地業界的相互交流十分鼓勵；同時亦和訪問團詳盡介紹了澳門的民生、經貿、旅遊、酒店、地產、博彩、法律以及治安等各方面的現況，使訪問團對當地的投資環境有了充分的了解和體會，加深了將來對澳投資和經商的契機和信心。

香港房地產協會會長陳偉能和副會長吳漢樑分別表示協會的宗旨是協助會員於兩岸四地開拓業務，爭取與各地經濟共同發展達至雙贏。過往也曾組織了大量的訪問、交流及考察活動，拜訪各地有關的政府部門，與相關的領導及負責人溝通交流，加強及促成會員們在各地的房地產投資及商貿活動；而澳門地產行業的政策情況是十分值得香港參考和借鑒，希望通過互動交流，加強兩地地產同業的溝通和合作，並期望各商會能於不久將來組團訪港考察，了解香港地產的生態和發展。

此次是港澳兩地相關業界的首次正式交流，這標誌著一個新里程的開始，同時亦意味著日後彼此之間的互動和接觸將會日趨頻繁，藉此加強雙邊經貿合作與交流，共同推動兩地地產、建築、基建及房地產服務業的發展，並增進兩地同業的聯繫和友誼，共創輝煌！



▲陳偉能和胡偉民及呂耀華、吳漢樑與澳門財經事務司司長譚伯源合照



▲陳偉能和胡偉民及呂耀華、吳漢樑與澳門檢察院檢察長何超明合照



▲陳偉能和胡偉民及呂耀華、吳漢樑與澳門地產專業發展商會永遠會長陳榮林合照



▲陳偉能和胡偉民及呂耀華、吳漢樑與澳門北區工商聯會會長黃健中合照



▲陳偉能和胡偉民及呂耀華、吳漢樑與澳門房地產聯合商會會長吳在權合照



▲陳偉能和胡偉民及呂耀華、吳漢樑與澳門地產業總商會常務副會長劉藝良合照

香港婦協宣揚健康信息

【本報訊】由香港各界婦女聯合協進會主辦、醫院管理局健康資訊天地、東華三院婦女健康普查部及馬鍾可機基金協辦的「家庭健康月二〇一二」典禮已於四月二十一日上午在醫院管理局大樓舉行。大會邀得勞工及福利局局長張建宗、東華三院主席陳文綺慧、婦女事務委員會主席劉新麗娟、醫院管理局中西醫結合服務顧問黃譚智媛、廣華醫院副院行政總監暨外科部門主管葉維晉、廣華醫院婦產科部門主管梁永昌主禮，著名藝人薛家燕及電台節目主持人邵國華亦有出席支持。

香港婦協副主席廖湯慧靄表示，該會一直關注婦女身心健康，「健康月」多年來已成功舉辦數十個不同主題的健康講座，包括男女更年期相關問題、癌症、痛症、肝病、泌尿問題、老人病患、青少年情緒病的治療及預防，還有中醫食療保健、穴位治療及很受歡迎的「治未病」資訊等。每年均吸引逾千人出席聽



取最新醫療訊息，成功提升婦女「年年驗身」意識，促進廣大市民健康。主禮嘉賓張建宗致辭時表揚婦女對家庭以至社會的貢獻，他表示：這個活動令家庭健康先由婦女做起，再由婦女將健康文化推廣至她們關愛的家人，絕對是一個多贏的做法。東華三院主席陳文綺慧致辭時亦對「健康月」給予高度評價，期望該活動能夠繼續舉行，再進一步加深市民對健康的認識。健康月出席人數逾千，大會更以抽獎形式免費送出二百多份骨質疏鬆及婦科檢查。活動召集人梁冬陽表示，「家庭健康月」自發起至今，一直得到各界關注及積極參與。

「家庭健康月」自二〇〇二年發起以來，得到各界關注及支持，每年舉辦多個健康講座，吸引逾千市民報名出席。組成中國傳統文化的儒釋道三家，其精神薰染了歷代的中國人，三家道理經過了千年以上的踐行，已經與我們的思想感情融而為一。因此，復興中國傳統文化，便能重建完整的道德體系，而精神文明的建設，是在這樣的基礎上推行才收到效果。

復興中國傳統文化 推動佛化教育

來稿

香港佛教聯合會董事 馬清煜

中國傳統文化的復興，是時代的要求，是中華民族的共同呼喚。中國傳統文化歷經百年的衰敗，現今中國人大都與自己的民族傳統文化產生嚴重疏離，丟失了高尚的價值觀，而所吸取的西方價值觀，屬政治範疇，背後又有國際關係及意識形態的影響，至於西方文化其他範疇，則照搬如儀，形成今天中國人普遍庸俗膚淺的人生觀，以及雜亂無章的價值觀。所謂現代中國文化之善可陳。隨着國家綜合國力的提升，以及民族自信的逐漸回復，越來越多的聲音要求了解自己的傳統文化及其價值觀，以作為修身行事的準則。

今天我們提倡中國傳統文化，是要對治場散的人心，使民族在價值迷失的困境中走出來。當前西方世界向慕中國傳統文化，由儒釋道三家共同形成的中華傳統精神，正是西方人學習的對象，也是中國人需要努力補習的，否則無以自救，也無以指導西方世界。

成立國學講堂
復興傳統文化，最主要的手段是教育，但當前的教育價值偏重於知識和技能，忽視人格教育，輕視人文精神，以追求名利，競逐爭勝為核心。久而久之，導致人心失範，風氣淪薄。因此，補偏救弊的辦法，應該在教育方面再下工夫，而青年時期又是吸收價值觀的最重要階段，故最為適宜的做法，是在大專院校成立講授傳統文化的國學講堂，以教授涵養德性的科目，予年輕學子人生方向。二千年的國學傳統，是涵養性情、講授為學做人道理的教育傳統，這正是當代青年所失落而最為需要的。

藉由親身行禮而內化孝親、敬長、尊賢、畏天的道理。並且適度修習儒家存養工夫、佛家禪修和道家丹功等，以培養內省工夫及提升道德情操。

推動佛化教育

推動傳統文化，是我們民族的共同責任，而就佛教團體的角色而言，就是推動佛化教育。佛化教育不是傳教，而是本着佛菩薩的慈悲精神，為社會上價值迷失的人指點健康的生活方向，使大眾能在彼此關懷愛護的互動中愉快生活以及追求各自的人生理想。

佛法廣大無邊，三千法門接引眾生，在今天佛教生活化的時期，精妙深奧的佛法，以清淺易明的話語表達出來，國學講堂擔負了這個責任。讓更多人因此領會到佛法的精神，以無執態度面對現實生活中的種種糾結，以慈悲之心喜捨助人，以期建立佛家人生觀，昇學員在今天激烈競爭的社會風氣中，安頓好自己的精神，這對學員在工作事業方面，在家庭生活方面，都能起促進作用。由此彰顯佛家積極處理世俗生活的一面，這是佛教的方便法門之一。

佛化教育應進入社區，在社區開設佛學基礎班，面對公眾，主要講授佛家基本義理，培養學員佛化人生觀；此外，在社區宜開設生命教育與家庭倫理班，主要對象是家庭婦女，用互動方法，就生活內容，講授人生價值，生活價值，以及家庭倫理。此與儒家類同，然精神支柱是無執無著與利他的佛家精神。

支持民間團體組織佛學研習社、成立佛學會等，規模大小不拘，旨在傳播正見正法、正語正行。香港佛教聯合會可資助其經費及活動項目，而活動與教化並行，如舉辦佛化生活營、寓教化於趣味活動，讓學員在實際環境中體會生命的可貴，以及一草一木都有其存在及可敬的道理，以培養學員的慈悲心。

現今社會誘惑眾多，歪理流行，致市民原則把持不定，善惡模糊不清。要把萎靡的人心振拔起來，抵禦化解令人墮落的不良思想言行，方法是開辦少林武藝鍛煉班，目的是透過練習武術而感受習武的剛健精神，以培養武德。並藉此強身健體。只有身體健康，精神才能暢旺，才產生堅強的意志和自強不息的精神，以保持自己的原則及方向。

在港開展善業的佛教團體，以來自台灣的教團規模最大，如佛光山的佛學講堂、慈濟基金會香港分會、法鼓山香港分會等，他們在香港積極推動佛化活動，以期對淨化社會人心出一分力。香港佛教聯合會以主人家身份，可更深更緊的與來自台灣與其他地方的佛教團體互相合作，便能在香港生發出佛家救世的巨大能量。

推動佛化教育，復興傳統文化，在現今的環境雖不易為，但在民族回歸傳統的大環境中，佛教徒當本着佛家慈悲精神，引導眾生離苦得樂，只問耕耘，不問收穫。此無執無著與慈悲喜捨，正是三寶弟子所當為者，願以區區之見與賢者共勉。

國家推拿技能考評員港總會聯歡

【本報訊】國家推拿技能考評員香港總會主辦之「國家推拿技能考評員香港總會一周年聯歡晚宴」，日前在灣仔富臨酒家舉行。



▲國家推拿技能考評員香港總會一周年聯歡晚宴主合影

當日主禮嘉賓有立法會議員潘佩璅、國家推拿技能考評員香港總會主任吳少蘭。該會理事長劉耀立致辭時表示推拿業的市場興旺發達，故呼籲業界應團結一致，共創新天地。

主禮嘉賓李廣林致辭時指出，「國家推拿技能考評員香港總會」成立已經一周年，成績有目共睹，他希望該會繼續為推動推拿業的長遠健康發展而努力，為促進大家的健康作出貢獻。李廣林同時指出推拿是人類最古老的一種療法，亦是中醫學重要的組成部分，其原理是以推、拿、按、摩、掐、滾、搖、揉、搓、抖等手法，在患者皮膚肌肉內的點、線、面上推拿，促使通經活血，增強人體抗病能力，從而達到治愈病痛的目的。現在香港的醫源性疾病正日漸增多，而推拿療法天然安全，更可減輕病患者對藥物的依賴，故得到國家的重視與支持，漸漸變得盛行，廣泛得到更大的發展空間。